

कृषि विज्ञान केन्द्र, बरेली द्वारा तिरंगा यात्रा का आयोजन

कृषि विज्ञान केन्द्र, भाकृअनुप-भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर, बरेली (उ०प्र०) द्वारा आज ग्रेम, नवाबगंज, बरेली में आज़ादी की 75वीं वर्षगाँठ मनाने के लिये आज़ादी का अमृत महोत्सव के अन्तर्गत हर घर तिरंगा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर पौष्टिक खाद्य उपभोग के लिये उपभोक्ता जागरूकता विषय पर आयोजित गोष्ठी में मुख्य अतिथि संयुक्त निदेशक, प्रसार शिक्षा डॉ० महेश चन्द्र ने उपस्थित कृषकों, महिलाओं एवं बच्चों को आजादी के महत्व के बारे में जानकारी देते हुये आजादी की लड़ाई में शहीद हुये भारत माँ के सपूतों तथा आजादी के बाद आजादी की रक्षा में शहीद हुये सपूतों को याद किया और बताया की इस 75वीं वर्षगाँठ पर हमको यह अवसर मिला है कि हम अपने घरों पर तिरंगा लगाकर इस शुभ दिन को यादगार बनायें।

डॉ० बृजपाल सिंह, अध्यक्ष, कृषि विज्ञान केन्द्र ने आजादी के समय और आज 75 वर्ष बाद कि परिस्थितियों में आये बड़े बदलाव को बताते हुये यह जानकारी दी कि हमारे पूर्वजों ने अंग्रेजों से लड़कर हमें आजादी दिलायी थी हमें देश को सर्वांगीण विकास की राह पर ले जाकर अपने पूर्वजों के सपनों को साकार करना है। हमें अपने घरों पर तिरंगा लगाना है और इस बात का संकल्प लेना है कि भारतीय कृषक के रूप में हम देश को कृषि के क्षेत्र में पूर्णतया आत्मनिर्भर बनाने के लिये कार्य करेंगे।



श्री राकेश पाण्डे ने सामयिक फसलों जैसे धान, गन्ना, मूँग, उर्द तथा तिल में ध्यान रखने योग्य बातों तथा फसल सुरक्षा के बारे में जानकारी देते हुये यह भी बताया कि अपने भोजन में हमें सभी तरह की दालों, सब्जियों, दुग्ध उत्पादों, मौसमी फलों आदि को सम्मिलित करके उसकी पौष्टिकता पर विशेष ध्यान देना चाहिये। उन्होंने विशेष रूप से बच्चों से अनुरोध किया कि वे जो दालें या सब्जियाँ पसन्द नहीं हैं उन्हें भी खाया करे। उन्होंने ग्रामीण परिवारों से अपने भोजन में मोटे अनाजों या उनसे बने विभिन्न व्यंजनों को शामिल करने की आवश्यकता पर भी ज़ोर दिया। श्री रंजीत सिंह ने झण्डा लगाने और उसको पूर्ण सम्मान देने के सम्बंध में निर्धारित नियमों के सम्बंध में विस्तार से जानकारी दी। साथ ही उन्होंने परिवार में पौष्टिक भोजन की आवश्यकताओं की पूर्ति के लिये पोषण वाटिका के महत्व पर प्रकाश डाला तथा इसमें नीबू, केला, पपीता, हरी पत्ती वाले सागों आदि को लगाने रसोई घर में उपलब्ध मसालों से

मिलने वाले तत्वों आदि के सम्बंध में विस्तार से जानकारी दी। डॉ॰ शार्दूल विक्रम लाल ने बरसात के मौसम में पशुओं की देखभाल तथा पशुधन उत्पादों के पौष्टिक खाद्य उपयोगों के सम्बंध में जानकारी दी।

इसके पश्चात श्री दुर्गादत्त शर्मा ने तिरंगा रैली का आयोजन किया जिसमें उपस्थित ग्रामीण महिलाओं, कृषकों तथा बच्चों ने कृषि विज्ञान केन्द्र, बरेली द्वारा वितरित तिरंगे झंडों के साथ नारे लगाते हुये पूरे गाँव में रैली निकाली और हर घर तिरंगा के सम्बंध में लोगों को जागरूक किया। कार्यक्रम में लगभग 27 कृषकों, 21 महिलाओं तथा 39 बच्चों ने भाग लिया।



